

OB 29. NOVEMBRU

Lani sem bil med pionirji, povabljenimi na srečanje predsednikov PO z območja Ljubljane. Med nami pa so bili tudi pionirji iz NOB. Srečanja se je udeležila tudi Olga Vipotnik. Ko so okupatorji pred 40 leti najhuje pritiskali na partizane in na vse zavodno ljudstvo naše domovine, se je v Jajcu odvijalo II. zasedanje AVNOJ. Tja je takrat prišla skoz zasede na neosvobojenem ozemlju, skozi temne gozdove in prek globokih rek tudi slovenska delegacija in z njo Olga Vipotnik. Opisala nam je več doživljajev, med njimi tudi srečanje s Titom.

V tistem trenutku pa je prišel komandant vrhovnega štaba tovariš Tito. Začel je poizvedovati, kdo so in kaj želijo. Povedali so mu, da so slovenski delegati. Tovariš Tito jim je z nasmehom pomignil, naj vstopijo, in dodal da bo šlo naslednji po drugi poti. Takrat se je Olga Vipotnik prvič srečala s tovarišem Titom, o katerem je do takrat le veliko slišala.

Ta trenutek se ji je za vedno vtisnil v spomin.

ANDREJ VOJE, 8. a
OŠ Leopolda Mačka-Boruta

Dan republike

... Predavanje je bilo končano in na vrsti je bil odmor. Spremljevalec za slovensko delegacijo, neki Stipe, je le nekaterim, med njimi tudi Olgi Vipotnik razkril, da ima doma nekaj čokolade. Povabil jih je k sebi na dom. Nihče si ni dal dvakrat reči. Takoj so odšli in se na Stipetovem domu najedli čokolade, ki je bila v tistih časih iskana bolj kot zlato.

Ko so jo pojedli do zadnjega kosčka, so se hoteli vrniti v dvorano. Toda sreča jih je zapustila. Stražarja sta jim zaprla pot in niso mogli vstopiti. Začeli so ju prepričevati, da so vendar slovenski delegati, toda stražarja jih nista in nista pustila v dvorano.

29. novembra je dan republike. Takrat naša domovina praznuje svoj praznik. Cicibani so sprejeti v pionirsko organizacijo. Dobijo rdečo rutko in modro kapico. Dajo pa zaobljubo, da bodo spoštovali svojo domovino, jo ljubili, se učili in pomagali bolnim in ostarelim ljudem. Tisti dan jim starejši pionirji pripravimo kulturni program, kjer pojemo, plešemo, recitiramo. Ta dan obesimo zastave in okrasimo izložbe, šole, tovarne.

MAJA JERAS, 5. b
OŠ Jožeta Moškriča

PRILOŽNOST



Neizpodbitno dejstvo je, da uživa samoupravna socialistična Jugoslavija v svetu velik ugled. Le tega smo si Jugoslavo priporili v letih narodnoosvobodilnega boja, ko smo se takorekoč goloroki uprli takrat najmodernejšemu vojaškemu stroju nacifašističnega okupatorja, si priporili svobodo in pravičnejšo družbeno ureditev. Pa tudi potem, ko smo se leta 1948 uprli informbirojevskemu pritisku in pod vodstvom KPJ s tovarišem Titom na čelu kljub nemajhnim težavam nadaljevali z gradnjo socialistične domovine. In še...

Zdaj se nam priložnost, da znova ubranimo svoj ugled in ga še bolj utrdimo, spet ponuja. Začeli smo neizprosno boj za dosego gospodarske stabilizacije. Prvi uspehi naših prizadevanj se že kažejo: močno

smo zmanjšali uvoz, znižali smo porabo in brzdamo osebne dohodke. Nadaljujemo z odplačevanjem naših denarnih obveznosti v tujini. Vsekakor takšne priložnosti za ohranitev in povečanje našega ugleda ne gre zametavati. Vprašanje pa je, če je sedanji trenutek boja za gospodarsko stabilizacijo samo priložnost, da se znova izkažemo. Ne, nikakor ne! Uspešnost vodenja tega zagriženega boja je zdaj prva in neodtujljiva dolžnost nas vseh do zgodovine in do rodov, ki se vedno znova porajajo, ter do naše samoupravne socialistične družbe, zrasle v NOB, to je v najtežjem obdobju naše zgodovine.

higi

● Bralcem Naše skupnosti

Obveščamo vas, da bo prihodnja številka Naše skupnosti izšla — po letnem delovnem načrtu — 13. decembra. K vam torej ne bo prišla čez štirinajst dni, ampak čez tri tedne.

Uredništvo

● Jože Moškrič pred izidom

Po zadnjih napovedih bo knjiga s štirimi gledališkimi deli Jožeta Moškriča — Rdeče rože, Borba za kruh, Razkrinkana morala in Dani se — izšla prihodnji mesec. Pripravil jo je, uvod in opombe napisal prof. Milan Dolgan.

Po izidu jo bomo pobljže predstavili tudi našim bralcem.

Uredništvo

ČEBELARJI!

Redna letna konferenca čebelarkega društva Ljubljana Moste-Polje bo v nedeljo 4. decembra ob 9. uri v osnovni šoli Edvarda Kardelja (Lj.-Polje) z običajnim dnevnim redom). Vabimo vse čebelarje, ki prizemljajo čebele v naši občini (razen v KS Dolsko in Klopce), da se včlanijo v naše čebelarstvo društvo in pridejo na letno konferenco.

Pisemnih vabil ne bomo pošiljali.

Predsednik čebelarkega društva Lj. Moste-Polje
MAKS AVŠIČ

● Kaj bom podarila domovini za rojstni dan?

Za rojstni dan bom domovino obdarila z vsem, kar mora imeti dober pionir.

KARMEN OGULIN, 6. c

Podaril ji bom zvestobo.

MATJAŽ GALJEVIČ, 6. b

Domovini bom podarila svojo ljubezen.

NATAŠA VIŠNIKAR, 6. b

Domovini bi za rojstni dan podarila cvetje. Podarila bi ji šest raznobarnih cvetov, povezanih v eno celoto, v šopek, povezan s trakom miru.

NENA DOKUZOV, 8. c

Za rojstni dan bom domovini podarila zagotovilo, da bom svoje znanje intenzivno izpolnjevala in s tem koristila domovini.

ANDREJA KLEMENČIČ, 8. d
vsi: OŠ Jožeta Moškriča

● Za mir in razorožitev

V naši domovini živimo v svobodi in miru. V nekaterih državah pa imajo vojno. Veliko o tem govorijo po radiu in kažejo na televiziji. Tam so ljudje zelo revni, ker nimajo obleke in hrane. Tega so krive vojaške sile, ker hočejo imeti več zase kot za druge. Tisti ljudje, ki živijo v vojni, niso izučeni, otroci se ne morejo igrati in jih veliko umre.

Želim, da ne bi bilo nikoli nikjer več vojne.

MARIJA KOZIN, 4f
OŠ JOŽE MOŠKRIČ

Kratko, pa jasno

24. novembra bo volilna programska seja občinske konference ZSMS. Mladi se bomo pogovorili o problemih, ki nas težijo v sedanjem obdobju razprostrane gospodarske situacije. Pogovarjali se bomo tudi o nekaterih kadrovskih spremembah na OK ZSMS.

Seja predsedstva OK ZSMS pa je bila 17. novembra. Obravnavali smo poročilo o delu uredništva revije Mladina, razpravljali o vsebinskih zasnovah tednika Mladina za leto 1984 in pregledali gradivo za skupščino.

Redno so začele delovati komisije za kulturo, za mednarodne odnose, za SLO in DS ter center za obveščanje in propagando, v kratkem pa bodo začele delovati tudi druge.

Na žalost pa je bila udeležba na teh sestankih dosedaj izredno slaba. Zato pozivamo vse, ki bi želeli sodelovati v komisijah, da se oglašijo na OK ZSMS Lj. Moste-Polje, Proletarska 1, III. nadstropje, soba 80.

JELKA HRZENJAK



Ustanovitelj in izdajatelj je občinska konferenca Socialistične zveze Ljubljana Moste-Polje. Predsednik izdajateljskega sveta je Slavko Gerlica, podpredsednik pa Bogdan Šturm. Glasilo urejajo: Marija Fedran, Janez Jančar, Darja Juvan, Franc Mandeljc, Cveto Pavlin, Jože Petek, Milan Pritekelj (glavni in odgovorni urednik), Janez Ribnikar in Mile Štivec, tehnični urednik Janez Šuster. Izhaja štirinajstdnevno v 24.500 izvodih.

Rokopisov ne vračamo. Objavljene prispevke honoriramo po pravilniku, izplačujemo jih prek žiro računov ali blagajne uredništva. Izplačila zapadejo v 60 dneh po objavi.

Uredništvo in uprava: Ob Ljubljani 42, tel. 447-817, tekoči račun pri SDK Ljubljana 50103-678-48043. OK SZDL Ljubljana Moste-Polje. Naša skupnost. Tisk: tiskarna Ljudska pravica v Ljubljani, Kopitarjeva 2. Časopis prejema vese družine v občini brezplačno na domove.

ZADVOR

V sredo, 2. novembra je predsednik IS tovariš Omahen sklical širši sestanek vseh, ki so vključeni v akcijo za pridobitev zemljišča za gradnjo nove mrliške vežice na pokopališču v Sostrem. Na sestanku je povabil predstavnika KZ Ljubljana tovariša Tanka, TZO Dobrunje tovariša Kokalja, predstavnika ZIL Ljubljana tovariša Juvana, predstavnika SKIS Lj. Moste-Polje tovariša Svetka, predstavnico KZS Lj. Moste-Polje tovarišico inž. Pugljevo in druge. Poleg njih so bili na sestanku še predstavniki ZKS, SZDL in drugi. Navzoči so pregledali vse možnosti kako rešiti ta problem, kajti sredstva za to investicijo so že zdavnaj zagotovljena, pa jih ni moč uporabiti, ker se ni pridobilo ustreznega zemljišča; tice pa se naslednjih lastnikov zemljišč na vzvodnem predelu pokopališča: Matijo Moškrič, Jožefo Moškrič, Antonijo Moškrič in Pavlo Leskovšek. Ti lastniki se bavijo s kmetijstvom, vendar niso profi odvzemajo zemljišča, pač pa žele zamenjavo, ker bi bila sicer njihova kmetijska dejavnost okrnjena. Sklenjeno je bilo, da bodo pregledali vse možne variante za zamenjavo zemljišč in lastnike ponovno povabili na pogovor. Govor je bil tudi o razširitvi kmetijske trgovske dejavnosti v okviru skladišča na dvorišču zadržnega doma. Kmetijska združba želi svoj asortiment kmetijske mehanizacije popopirati in jo približati kmetom, in sicer tako, da bi neposredno pred skladiščem v Zadvoru zgradili dvoonšče zadržnega doma in zgradili varstveno ograjo, ki bi prodajne prostore zavarovala pred morebitnimi tatvinami. Dogovorili so se, da bo KZ Ljubljana pripravila vso potrebno dokumentacijo, naker bodo o tem ponovno spregovorili in sklepali.

Pravzaprav pa: kaj vse se dogaja v zvezi z dolgoročnim in kratkoročnim planom KS Zadvor? Najprej velja omeniti veliko kmetijsko delo, ki je bilo zadnja leta vloženo v pridobivanje novih kmetijskih zemljišč.

V ta namen so bila opravljena velika melioracijska dela na prostoru med Podmolnikom, Zadvorom in Sostrem ob potočku Breška. Nimamo sicer podatkov, koliko so dela stala in koliko zemljišča je bilo pridobljenega, zapišemo pa lahko, da je bilo na tem mestu poprej samo močvirje z grmovjem, vrhami in jelšami, pravo leglo komarjev. Zdaj je vse to odstranjeno, izpeljani so kanali in narejeni mostovzi, tako da je ves ta predel popolnoma drugačen. Za zdaj se raste trava, za živinsko krmo, prav gotovo pa bosta v bodoče tu uspevala tudi koruza in pšenica.

Pri gradnji oziroma pripravah na gradnjo pločnika ob Cesti II. grupe odredov od dobrujske pošte do cerkve v Sostrem se je nekaj zataknilo. Zataknilo se je seveda tudi zaradi nepripravljenosti lastnikov zemljišč, ki svoje zemlje nočejo odprodati za ureditev pločnikov. Akcija je v teku in prepričani smo, da bo uspela. Gradnja pločnika ob tej cesti je iz varnostnih razlogov nujna, kajti po tej cesti se odvija težak kamionski promet zaradi odvažanja peska iz kamnoloma v Sadijni vasi. Ob tej cesti stojita tudi osnovna šola in VVO Zadvor, tako da je frekvenca otrok na tej cesti največja. Beležimo že tudi težko nesrečo, pri kateri je bil mrtev otrok. Torej te akcije ni humanost zavirati, temveč jo je potrebno čimprej izpeljati in zavarovati naše najmlajše, pa tudi druge občane pred nesrečami.

Prejšnji mesec so upokojenci pripravili srečanje vseh svojih članov pri brunarici, in sicer v okviru programa ob tednu upokojenca. Poleg tega srečanja so se upokojenci udeležili tudi kulturnih prireditev v KD Španski borci, si ogledali delovno organizacijo Totra in se udeležili odprtja doma upokojencev v Zalogu. Se naprej pa uspešno razvijajo svojo izletniško dejavnost.

Tudi Turistično društvo uspešno končuje letošnjo sezono. Uspelo mu je pridobiti in plačati balinarsko lopo in dopolniti notranjo opremo v brunarici. Z

MOSTE



Z ureditvijo postajališča mestnega potniškega prometa nasproti stavbe občinske skupščine je center Most dobil lepšo podobo, obenem pa bodo pešci varnejše kot doslej prečkali prometno Zaloško cesto, saj nevarnega prehoda tik pred postajališčem ni več. (Foto: D. J.)

novim letom bo sicer še naprej poslovalo kot klub zaprtega tipa, le da bo redno zaposlilo natakarič, ki bo članstvu lahko hitreje postregla.

Vsena splošnost — in zapisu — vreden pa je bil sklep društva, da organizira enodneveni avtobusni izlet za tiste člane, ki so aktivni od vsega začetka, tj. od leta 1973 do danes — in za člane, ki so se priključili društvu pozneje, pa so se danes aktivni v društvu. V soboto 5. novembra se je 50 članov in članic odpeljalo v Brežice, kjer so si ogledali zanimivosti starega gradu, ki je zdaj ves obnovljen in vreden pozornosti. Od tam so se odpeljali na Kozjansko, kjer so si ogledali spominski kompleks maršala Tita v Trebelju, v Kurovcu pa rojstni dom maršala Tita. Po kosilu v hotelu Atomске toplice v Podčetrtku pa so se vrnili domov in v brunarici se veselo zaplesali.

Tako je društvo dokazalo, da je hvaležno vsakemu članu ali članici, ki kakorkoli kaj prispeva k skupnim društvenim akcijam, pa

ga tudi povabi k nadaljnjemu sodelovanju, kajti v naslednji sezoni jih čaka še veliko dela.

V sredo 8. novembra je bila sklicana programska volilna konferenca KK SZDL Zadvor, na kateri je sodeloval tudi podpredsednik OK SZDL Slavko Gerlica. Na konferenci so izvolili za predsednika Marjana Zupanca, za sekretarja pa Borisa Gasperšiča. Sprejeli pa so tudi programske smernice za bodoče delo KK SZDL Zadvor. V razpravi so pretrgli veliko problemov iz preteklosti in sklenili, da je treba v prihodnje več skrbi posvečati vsakdanjim problemom krajanov in posameznih naselij. Potrebno bo tudi več akcijskega frontnega dela tako da bo KK SZDL, kar najbolje opravljal naloge, za reševanje katerih je odgovorna ali soodgovorna.

ALOJZ KASTELIČ

HRUŠICA-FUŽINE

● Čestitke Tereziji Polak ob njeni 90-letnici

Terezija Polak je zagledala luč sveta 18. novembra 1893. Njena življenjska pot je bila težka. Rodila se je v vasi Silavec na Štajerskem v družini z mnogo otroki. Ker doma za vse ni bilo kruha, je že kot mlado dekle odšla v Ljubljano, kjer se je izučila za šiviljo. A tudi izučena šivilja ni mogla najti redne zaposlitve in preživljala se je s šivanjem po domovih premožnejših strank.

Poročila se je z Janezom Polakom, delavcem iz Ljubljane. Rodila sta se jima dve hčerki. Ker v stari Jugoslaviji ni bilo vedno moč najti dela, sta zakonec težko preživljala svojo družino. Pred drugo svetovno vojno sta se preselila v Hrušico, na Krožno pot 19.

V letu 1941, ko je bila tudi v Hrušici organizirana OF, je bil njen mož Janez med prvimi aktivisti OF na terenu in v tovarni. To pa sovražniku ni ostalo skrito. Dne 1. januarja 1944 so ga domobranci odpeljali na Urhu in ga tam ubili. Terezija Polak je takrat preživljala najtežje čase. Ostala je sama z otrokoma, brez dela in sredstev za preživljanje. Poiskala



si je delo čistilke v nočnem času.

Jesen svojega življenja preživlja sedaj pri mlajši hčerki Mileni. Srečna in zadovoljna je. Sama pravi: »Zato sem tako vedra in zdrava, ker me imajo vsi radi.«

Polakova mama je najstarejša naša krajanka in tudi najstarejša članica KQ ZB NOV Hrušica-Fužine.

Ob njenem visokem življenjskem jubileju ji čestitata KO ZB NOV in svet KS Hrušica-Fužine

VEVČE — ZGORNJI KAŠELJ



Proti koncu oktobra so se krajani Lovšetove ulice in Mazovčeve poti razveselili električarjev. Ti so priključili novi transformator in zamenjali stare zračne vodnike z novimi. Pred tem je bila napetost skoraj vedno pod 200 V, včasih celo pod 150 V, zdaj pa vse električne naprave delujejo normalno.

J. KOZAMERNIK